

Ημερήσια Διαταγή Αρχηγού ΓΕΑ για την Εορτή του Προστάτη της ΠΑ

Αξιωματικοί, Υπαξιωματικοί, Μαθητές των Παραγωγικών Σχολών, Σμηνίτες και πολιτικό προσωπικό

Τιμούμε σήμερα, με τη μεγαλοπρέπεια που αρμόζει, τον Προστάτη μας Αρχάγγελο Μιχαήλ και του ζητούμε ταπεινά, εμείς που έχουμε την υψίστη τιμή και ευθύνη να υπηρετούμε την αεροπορική ιδέα, να μας καθοδηγεί στο έργο μας. Να μας καθοδηγεί στον αέρα, μέσα στα πιλοτήρια των αεροσκαφών, αλλά και στο έδαφος, στις πίστες των αεροσκαφών, στα συνεργεία τεχνικής υποστήριξης, στις απομακρυσμένες κορυφές των Μονάδων Ραντάρ, στα υπόγεια κέντρα Διοίκησης και Ελέγχου, αλλά και σε κάθε σημείο όπου υπάρχει δραστηριότητα και παραγωγή έργου για την εκτέλεση της αποστολής μας.

Στο εορταστικό αυτό κλίμα της ημέρας αναλογιζόμαστε την παρούσα χρονική περίοδο, ίσως περισσότερο από κάθε άλλη φορά, τη σπουδαιότητα της αποστολής και τον καθοριστικό ρόλο της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) στην διαμόρφωση της εθνικής ισχύος της χώρας, σε στρατιωτικό, διπλωματικό και πολιτικό επίπεδο και παράλληλα την υψηλή ευθύνη που μας αναλογεί.

Σήμερα πολύ περισσότερο από ότι στο πρόσφατο παρελθόν, η Ελλάδα βρίσκεται μέσα στη δίνη μιας δημοσιονομικής κρίσης, αλλά και σε ένα ρευστό, παράξενο και εν πολλοίς απρόβλεπτο γεωπολιτικό περιβάλλον, στο οποίο ακούγονται φωνές χωρίς ίχνος λογικής, αντίθετες σε κάθε έννοια διεθνούς δικαίου, περί αμφισβήτησης ακόμη και εδαφών της πατρίδας μας. Εδάφη που από τα βάθη των αιώνων ακτινοβολούν την αδιαμφισβήτητη ελληνική κυριότητα, τον απaráμιλλο ελληνικό πολιτισμό και το πνεύμα των προγόνων μας. Στη δοκιμασία ετούτη και σε απάντηση σ' αυτές τις άναρθρες, αλλά και «άηχες» για τα ότα της διεθνούς έννομης τάξης κραυγές, η ΠΑ, με τη διαρκή, μεθοδική, επίμονη και αποτελεσματική προσπάθεια των στελεχών της, φωνάζει ένα βροντερό παρόν. Προτάσσει με αποφασιστικότητα τις δυνάμεις της και τολμά, μέσα από τη φλόγα που πυρώνει τις καρδιές των ανθρώπων που την υπηρετούν, να χαράξει το μέλλον με έμπνευση, αισιοδοξία, δημιουργικότητα και όραμα.

Εμπνεόμενοι από το ηρωικό και ένδοξο παρελθόν του Όπλου, όλους αυτούς τους Αεροπόρους που διαχρονικά εργάσθηκαν και προσέφεραν ακόμη και τη ζωή τους στη πατρίδα για να δημιουργήσουν το σημερινό οικοδόμημα της ΠΑ, κάνουμε καθημερινά αισθητή τη μαχητική και κυρίαρχη παρουσία μας σε κάθε γωνιά του ελληνικού ουρανού και προτάσσουμε σε κάθε άφρονα επίδοξο αμφισβητία της εθνικής μας κυριαρχίας, την ποιότητα της αεροπορικής μας ισχύος, ως κύριο μέσον αποτροπής. Ισχύς που δεν αποτελείται μόνο από οπλικά συστήματα και μέσα που με εξαιρετικές θυσίες μας παρέχει η πολιτεία και ο ελληνικός λαός, αλλά με υψηλού επιπέδου

έμπυχο δυναμικό. Ανθρώπους, που πέραν της άριστης επαγγελματικής κατάρτισης, διαθέτουν αρετή και τόλμη, υπηρετώντας αξίες και υψηλά ιδανικά, που έχουν ως επίκεντρο την αγάπη και αφοσίωση προς τη πατρίδα και προς τους συμπολίτες μας.

Για τον σκοπό αυτό, πετάμε πάνω από κάθε απομακρυσμένη γωνιά της πατρίδας, για να εντοπίσουμε και να διασώσουμε συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Συμμετέχουμε καθοριστικά στο έργο της Αεροπυρόσβεσης, πετώντας μέσα στη φωτιά για να σώσουμε ζωές, περιουσίες και τον εθνικό μας πλούτο. Μεταφέρουμε ασθενείς και μοσχεύματα, προσφέροντας το πολυτιμότερο αγαθό όλων, την ίδια τη ζωή. Τέλος, ακολουθώντας τις απαιτήσεις των καιρών και τις υποδείξεις της Πολιτείας, η ΠΑ συμμετέχει συντεταγμένα, ενεργά και ουσιαστικά στην αντιμετώπιση του Προσφυγικού και Μεταναστευτικού ζητήματος.

Το ομολογουμένως πολυσχιδές έργο της ΠΑ, γίνεται πραγματικότητα αντιληπτή στον κάθε Έλληνα πολίτη, που μας περιβάλλει με απεριόριστη εμπιστοσύνη και αγάπη, χάριν της σκληρής προσπάθειας του καθενός εκ των στελεχών της, που αποτελούν το πλέον στρατηγικό και πολύτιμο όπλο της.

Των ανθρώπων αυτών, των συναδέλφων, φίλων και συμπολεμιστών που έχω την τιμή να ηγούμαι. Σ' αυτούς που με τη σημερινή διαταγή απευθύνομαι, μέσα στο κλίμα εορτασμού που η ημέρα επιβάλλει και τους οποίους καλώ να κοιτάξουν με σεβασμό στο παρελθόν, ενωμένοι, με αισιοδοξία και οπλισμένοι με τη δύναμη που χαρακτηρίζει τον Έλληνα αεροπόρο, να αποτελέσουν το πρότυπο για την ελληνική κοινωνία. Γνωρίζω τα προβλήματα και τις δυσκολίες που όλοι εμείς και οι οικογένειες μας αντιμετωπίζουμε και στο πλαίσιο της ανακήρυξης του 2016 έτος μέριμνας προσωπικού προσπαθούμε με τη στήριξη της πολιτικής μας ηγεσίας, με διάφορες δράσεις να στηρίζουμε την αεροπορική οικογένεια. Την παρούσα όμως περίοδο τα κελεύσματα της ιστορίας είναι διαφορετικά. Ας αφήσουμε στην άκρη τις δυσκολίες και ας υπερβούμε τους εαυτούς μας. Εργαζόμενοι με πείσμα, οξυδέρκεια και ενθουσιασμό, ας αναλογισθούμε «τι περισσότερο μπορούμε να προσφέρουμε στην ΠΑ και στην πατρίδα». Αν δεν το κάνουμε εμείς, τότε ποιός; Είναι ίσως η στιγμή που η πατρίδα μας χρειάζεται περισσότερο από ποτέ.

Αξιότιμε κ. Υπουργέ

Σας βεβαιώ ότι όλα ανεξαιρέτως τα στελέχη της ΠΑ, από τον πρώτο έως τον τελευταίο, θα συνεχίσουμε τον καθημερινό μας αγώνα για την εκτέλεση της αποστολής και επιθυμώ εξ' ονόματός τους να σας υποσχεθώ ότι ο προσωπικός μας αυτός αγώνας υπέρβασης του εαυτού στο βωμό του καθήκοντος, θα ενταθεί ακόμη περισσότερο.

Γυναίκες και Άνδρες της ΠΑ

Με βαθύ αίσθημα τιμής θέλω να σας ευχαριστήσω για όλα εκείνα που κάνετε για την ΠΑ και την πατρίδα. Να ευχαριστήσω επίσης και να υποκλιθώ στις οικογένειες που σας στηρίζουν με υπομονή και καρτερία στο ιδιαίτερα απαιτητικό έργο σας.

Αισθάνομαι ιδιαίτερα περήφανος για εσάς. Συνεχίστε τον όμορφο αγώνα προσφοράς προς στην πατρίδα και τον συνάνθρωπο με αυταπάρνηση και πείσμα, στοχεύοντας την αριστεία και μόνον, έχοντας ως οδηγό τη φράση του Νίκου Καζαντζάκη:

«Η πέτρα, το σίδηρο, το ατσάλι δεν αντέχουν. Ο άνθρωπος αντέχει»

Ως δείγμα τιμής και αναγνώρισης της προσφοράς αυτής, αλλά και εμπιστοσύνης στην επιτυχία του αγώνα που δεσμευθήκαμε να δώσουμε, εδώ στο λίκνο της αεροπορικής ιδέας, επιθυμώ να αφιερώσω τις εκδηλώσεις του φετινού εορτασμού στις οικογένειες και το προσωπικό της ΠΑ.

Ζήτω το Έθνος
Ζήτω η Πολεμική Αεροπορία

Αντιπτέραρχος (Ι) Χρήστος Βαΐτσης
Αρχηγός